
 

 

 

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                

 

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Ανάγκη για εφ’ όρου ζωής χορήγηση του επιδόματος εγκεφαλικής παράλυσης» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Το επίδομα εγκεφαλικής παράλυσης χορηγείται σήμερα σε παιδιά και εφήβους ηλικίας 0 έως 18 

ετών που πάσχουν από εγκεφαλική παράλυση, ανεξαρτήτως ποσοστού αναπηρίας. Αρκεί η 

αναγραφή της διάγνωσης «εγκεφαλική παράλυση» στη Γνωστοποίηση Αποτελέσματος 

Πιστοποίησης Αναπηρίας ώστε ο ενδιαφερόμενος να καταστεί αυτομάτως δικαιούχος. Σε 

περίπτωση που διαπιστώνεται παράλληλα παρατετραπληγία, χορηγείται αποκλειστικά το επίδομα 

παρατετραπληγίας. 

Μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους, η καταβολή του επιδόματος εγκεφαλικής παράλυσης 

διακόπτεται και ο δικαιούχος εντάσσεται στην κατηγορία του επιδόματος βαριάς αναπηρίας, το 

οποίο συνεπάγεται σημαντικά μειωμένη οικονομική ενίσχυση, σχεδόν στο ήμισυ, και απαιτεί 

ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. Σε διαφορετική περίπτωση, η οικογένεια στερείται πλήρως 

κάθε στήριξης. Η μοναδική εξαίρεση αφορά τη συνέχιση του επιδόματος μέχρι τα 25 έτη, εφόσον 

ο δικαιούχος φοιτά σε δομή του Υπουργείου Παιδείας. Μετά την ηλικία αυτή, η χορήγηση παύει 

οριστικά. 

Επειδή η εγκεφαλική παράλυση, δεν αποτελεί παροδική κατάσταση, αλλά μόνιμη και διαρκή 

αναπηρία που συνοδεύει το άτομο σε όλη τη διάρκεια της ζωής του.  

Επειδή η διακοπή του επιδόματος με βάση ηλικιακά όρια είναι όχι μόνο ανακόλουθη με την 

πραγματικότητα της πάθησης, αλλά και βαθιά άδικη.  
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Επειδή η διακοπή του επιδόματος έχει βαρύτατες κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες για 

οικογένειες που βρίσκονται σε συνεχή αγώνα για αξιοπρεπή διαβίωση και ουσιαστική στήριξη 

των παιδιών τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει σε ρύθμιση ώστε το επίδομα εγκεφαλικής παράλυσης να 

χορηγείται εφ’ όρου ζωής, σύμφωνα με τη μόνιμη φύση της αναπηρίας; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για να αποκατασταθεί η αδικία που υφίστανται 

οι δικαιούχοι μετά τη συμπλήρωση του 18ου ή 25ου έτους της ηλικίας τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής, 

Παππάς Πέτρος  
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